大吉林网 www.dajilin.com 🕡



编辑:刘明莹|美编:李晓辉|责校:李传富

"吉林好人"、洮南市永电社区党支书苏靖

结亲情帮居民养老送终 修小路让居民出行顺畅

城市晚报白城讯 身为一名社区党总支书记,她 视社区居民为亲人,照顾孤老,对居民的困难感同身 受;身为一个女儿,她在接受手术后化疗期间仍坚持 在病母床前尽孝……身患癌症的她,笑对人生、乐观豁达、温暖别人,为此,她的名字登上了2015年"吉林好人"榜。她就是洮南市永康街道办事处永电社区党 总支书记苏靖。

多年来,心地善良的苏靖一直关心照顾多名孤寡 老人。永电社区第八居民组 104 岁的五保户老人赵淑 贤,与其年近九旬的侄子赵玉山相依为命。苏靖担任 社区党总支书记后,带领社区工作人员,定期到老人 家中打扫卫生、拆洗被褥,逢年过节送去生活用品,给 老人家过生日……有人提议送两位老人去福利院,可老人与苏靖结下了"亲情",舍不得她,执意不去。后来,两位老人相继去世,苏靖带领社区的同志帮助料理后事。为让更多的空巢老人享受到儿女绕膝的天伦 之乐,2009年,苏靖所在的社区党总支与洮南市第二 小学团委结成对子,帮助空巢家庭找到了"团女儿" 后来又与洮南市公安消防大队联系,为这些家庭找到

2010年10月,苏靖被诊断为甲状腺癌。在短短的 7 天时间里,她瘦了10 多斤。"说实话,我对癌症的恐惧,源于对亲人的牵挂。"苏靖面带笑容说出这番话,语音落时,潸然泪下。苏靖接受了甲状腺切除术,出院 后,只休息两天,就回到单位正常工作了

身为家中老大的苏靖,自父亲去世后,就将多病

的母亲接来共同生活。2010年12月,母亲意外腿骨折 而截肢。半个月后,安顿好刚刚出院的母亲,她就登上 了去长春复查的列车。这次复查,又给苏靖带来了恶 -她患上了多发性子宫肌瘤。2011年1月12日, 苏靖在她 37 岁生日那天接受了子宫切除手术。出院后,又从妹妹家接回母亲,就正常上班了。当年 5 月份,苏靖母亲因第三次脑出血住院,医院下达病危通 知书,在母亲住院的28天里,苏靖拖着病体,衣不解 带地服侍着。母亲说,只有和大女儿在一起才踏实。

社区成立伊始,管理基本属于空白状态,苏靖带 领全体社区工作人员,起早贪黑奋战了3个月,终于完成了辖区居民登记、绘图建档等工作,先后组建了 8个居民组、4个党支部,并设立了专职的居民小组长 和支部书记,形成了社区两级管理网络。组织印发党员联系卡、建立党员为主的"邻互组"制度、开展无职 党员"设岗定责争先锋"活动等,让党员在适合自己的 岗位中发挥积极的作用。永电社区第二居民组有一条 小巷,排水不畅影响居民出行多年。2005年5月,雨季 将至,苏靖积极与辖区企业单位沟通,为居民修了 条红砖小巷,解决了居民雨天出行的难题。

苏靖所在的社区连续多年代表洮南市迎接国家 和省的各项检查,均取得了优异的成绩,获得了省、市 及国家级的荣誉。她曾先后被评为"优和杯"第四届吉林省"十佳敬老好儿女"、"全省人民调解工作能手"、 吉林省家庭教育工作先进个人等

(记者 薄秀芳/报道)

辽北路立交桥桥面坑洼多 车辆通行难

城市晚报白 城讯修建干上 世纪80年代末 的白城市辽北路 立交桥, 是白城 市城市建设史上 的第一座立交 桥, 然而就在近 两年,这座历尽 沧桑的立交桥却 变得"伤痕累 累",当年的"风 采"已不复存在。



1月13日,记者来到辽北路立交桥了解情况。在 桥中段的路面上,可以看到很多坑洼,这些坑洼大小、 深浅不一,大的长达六七米,几乎横贯桥面,宽度近一 米,小的也有两三米长、半米多宽,深度则是十几厘米 到二三十厘米不等,其中严重的已经露出了钢筋骨 架,几乎任何车辆都难以逾越。这些坑洼遍布于桥面 上,在短短七八十米长的桥面上就有10来处。

记者发现,在桥上过往的车辆,见到这些坑洼都 纷纷绕道而行。然而,由于桥面坡度较大,很多不熟悉

路况的机动车驾驶员在驶上桥面时很难及时观察到 这些坑洼,因此时有车辆在此处受伤。还有些驾驶员 在发现坑洼时都不得不紧急制动或者转向闪避,使得 时间桥面上险象环生

记者从一些经常从这里经过的机动车驾驶员那 里了解到,每次从这里经过时都要避开,生怕发生交 通事故。驾驶员们纷纷向记者表示,希望能够呼吁有 关部门尽快对桥面进行修缮,让车辆通行顺畅起来。

(记者 张风/报道 马彬/摄)

大安破获一起经济诈骗案

民警把 20 万赃款返还受骗群众

城市晚报白城讯 大安市公安局经侦大队通过不 断开辟线索来源,查找积案、隐案,于近日破获了一起 发生在 2013 年的诈骗案件,并及时将追缴的 20 万元 赃款发还给被骗群众。

2013年10月,吉林某房地产开发有限公司将其 开发建设的棚户区改造项目"大安市某小区"中的 15 套楼房抵给建筑商刘明(化名),以抵顶刘明的工程 款,授权其外置这15套楼房。一名叫黄光(化名)的男 子主动找到刘明,谎称可以借其200万元资金,要求刘 明用这 15 套楼房作抵押。将楼房的认购合同骗到手 后, 黄光一直没能兑现借给刘明二百万资金的承诺, 并于 2013 年私自将一套房屋以 20 万元的价格出售给 被害人李强(化名),但没给李强所购房屋,本人去向

大安市公安局经侦大队立即抽调专人开展侦查工 作,于2016年1月5日成功将黄光抓捕归案,经审问, 黄光对其诈骗的犯罪事实供认不讳。

(姜建龙 记者 李家慧/报道)

白城市公安局洮北分局 慰问贫困户

城市晚报白城讯 临近春节,白城市公安局洮北 分局开展了一系列的对口扶贫解困活动。1月15日上 午,洮北区副区长、公安局长张森等一行人来到东胜 乡友利村走访慰问了3个包保贫困户,向他们保证一 定将扶贫工作形成常态,随时帮助他们解决生活上的 (姜立峰 记者 李家慧/报道)

寻衅滋事还偷钱 -个月后落法网

城市晚报白城讯 近日,大安市公安局安广派出所 在办理一起寻衅滋事案件的同时,通过摸排线索,破获 一起重大盗窃案件。

2015年11月19日13时许,安广派出所接到指挥 中心转警称:在安广镇与乐胜乡交叉道口处发生 因交通事故引发的殴打他人案件。接警后,民警经初步 了解,被害人李某与几名亲友驾驶一辆捷达轿车与-台宝马车发生碰撞,随即从宝马车上下来 3 人不容分 说连续殴打李某两次, 其中一人又将李某衣服内侧兜 里的 2.6 万元现金拿走。

经过一个多月的细致排查工作,2016年1月12 日,民警将犯罪嫌疑人于某、邹某一举抓获。在大量犯罪证据面前,于某最终交代了在殴打李某的同时还将 其兜内的 2.6 万元现金盗走的犯罪事实

现于某、邹某二人已被刑事拘留。(吴正龙/报道)

女子微信结交情人 提出分手惨遭杀害

城市晚报白城讯 刑满释放的男子柴小光 (化名) 通过微信聊天结识女子王萌(化名),二人很快发展成 情人关系。柴小光多次向王萌借钱,遭到对方反感,欲 与其断绝来往。柴小光遂生杀机,将王萌骗到旅店内 强奸杀害。近日,白城市公安局洮北分局经不懈努力, 循线追踪,终于将潜逃4个月的柴小光在长春抓获。

女子裸死旅店 监控锁定凶手

2015年9月11日一大早, 洮北分局接到市区某 旅店老板田明(化名)报案称:该店服务员在早上查房 时发现一具女尸,全身赤裸躺在床上,嘴角处流有血

接到报案后,侦查员立即赶到案发现场。经勘查 发现,死者的颈部有明显的勒掐痕迹,床头有嫌疑人 留下的尖刀和胶带等作案工具。警方初步确定死者系 他杀,并且熟人作案的可能性较大。民警随即调取了 该旅店的监控录像,发现一中等身材,光头,穿黑色半 袖的中年男子于案发前一天21时许进入死者房间, 具有重大的作案嫌疑。

警方循线追踪 案件初露端倪

鉴于案情重大, 洮北分局立即成立专案组, 围绕 死者和中年男子展开调查。经多方调查证实,女子王 萌是一名教师,经常用手机微信聊天,与一名网名叫 "光头强"的男子聊得十分投缘,并很快发展成情人关 民警获悉,"光头强"姓柴,曾因涉嫌抢劫杀人被判 无期徒刑,于2014年提前出狱。与王萌交往以来,柴 小光多次以各种理由向其借钱,且无还钱之意。 对此有些反感,决定离开柴小光。几次要求见面被拒 后,柴小光遂起杀念。

仓惶逃窜四月 最终落入法网

近日,民警获得可靠线索,柴小光在长春某工地 出现,民警立即赶到现场将其抓获。经讯问,柴小光交 代,案发当日,他以还钱为借口,让王萌提前到旅店开 好房间等他

当王萌提出还钱时,柴小光用被子将其捂住,两 手死死地掐住她的脖子,见王萌不再挣扎,柴小光将 王萌身上的 300 元钱和手机拿走。为逃避警方抓捕, 他四个月来基本靠徒步四处逃窜,从不使用身份证。

目前,犯罪嫌疑人柴小光已被刑事拘留 (姜立峰 郑伟 记者 李家慧/报道)